

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора филологических наук, профессора кафедры немецкого и французского языков факультета иностранных языков Педагогического института НИУ БелГУ Моисеевой Софьи Ахметовны о диссертации Смирновой Екатерины Юрьевны «Категория *вкус* в ценностно-смысловом пространстве языка», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Смирнова Екатерина Юрьевна начала работу над диссертацией на соискание учёной степени кандидата филологических наук в качестве соискателя кафедры французского языка НИУ БелГУ в январе 2013 года и чётко уложились в сроки обучения, написав диссертацию к январю 2016 года.

Научная деятельность соискателя началась в 2004 году: будучи студенткой второго курса БелГУ, Екатерина Юрьевна занималась научной работой, активно участвуя в работе студенческого научного общества, публикуя результаты своих изысканий по будущему дипломному проекту.

Во время работы над диссертацией Екатерина Юрьевна подготовила 16 статей по теме исследования, пять из которых представлены в изданиях, входящих в перечень ВАК, что выше среднего показателя публикационной активности при написании диссертаций на соискание учёной степени кандидата наук. Это характеризует соискателя как учёного, грамотно презентующего научные результаты и свои достижения.

В ходе подготовки диссертационного сочинения Екатерина Юрьевна проявила настойчивость и трудолюбие, которые способствовали изложению материалов исследования в стройной научной форме, соответствующей всем стилевым требованиям и канонам. Следует с положительной точки зрения охарактеризовать точность и художественную ценность приводимых в диссертационном сочинении примеров, переведенных с английского и французского языков, выполненных соискателем самостоятельно.

В данном исследовании на обширном эмпирическом материале Екатериной Юрьевной был осуществлен отбор, комплексный анализ и классификация репрезентантов вкусовой перцептивной модальности в трёх неблизкородственных языках с целью выявления их ценностно-смысловой этнокультурной специфики.

Проведённое лингвокогнитивное исследование для выявления объективированных в языке признаков одной из базовых категорий в жизнедеятельности человека, в онтологической категории вкусового восприятия, позволило автору выявить особенности концептуализации, категоризации и вербализации исследуемой концептосферы.

Положительной оценки заслуживает произведённая Екатериной Юрьевной систематизация универсальных и этнокультурных особенностей средств вербализации категории *вкус*, результаты которой наглядно представлены в форме таблиц.

Несомненным достоинством работы является разработка обширного эмпирического материала, более 1600 контекстов вкусовой перцепции, прекрасно иллюстрирующих все основные положения и выводы диссертанта, а также, в силу своей новизны и современности, отражающих актуальные тенденции, наблюдаемые при анализе языковой картины мира.

Диссертация Екатерины Юрьевны Смирновой вносит вклад в изучение особенностей фрагмента концептосферы этносов, полученные научные результаты и обширный иллюстративный материал, собранный в ходе исследования, могут найти практическое применение в лекционных курсах, в спецкурсах, а также на практических занятиях по обучению иностранным языкам и при написании студентами курсовых и дипломных работ.

Отметим также, что диссертант квалифицированно справилась с поставленной целью исследования, представив содержательную и структурную составляющие средств объективации категории *вкус* и их этнокультурную специфику в русской, английской и французской концептосферах. Выбор проблемы исследования, постановка цели и задач диссертационного сочинения свидетельствуют о новизне, а также серьезности и комплексности представленной к защите Е.Ю. Смирновой работы.

Считаю, что данное исследование является самостоятельной и завершённой научно-квалификационной работой, соответствующей паспорту заявленной специальности 10.02.19 – теория языка и может быть рекомендовано к защите в диссертационном совете при Белгородском государственном национальном исследовательском университете по специальности 10.02.19 – теория языка.

доктор филологических наук,  
профессор кафедры немецкого  
и французского языков  
факультета иностранных языков  
Педагогического института НИУ БелГУ  
308007, г. Белгород, ул. Студенческая 14, корп.2.  
Тел. (4722) 30-13-00  
e-mail: moisseeva@bsu.edu.ru  
« 6 » декабря 2016 года

Моисеева С.А.

Личную подпись  
удостоверяю  
Документовед  
управления  
по развитию  
персонала и  
кадровой работе

